

## 护航梦想 让考生迈好关键一步

2024年高考首日见闻

新华社记者

2024年高考7日拉开帷幕。记者在北京、广东、重庆、山西等地看到,为了让广大考生从容应考,在实现人生梦想的道路上迈好关键一步,各地以考生为本,全力护航。

用心用情 让考生从容赴考

家长在拥抱鼓励,老师在细语叮嘱,志愿者在微笑服务。在一份份关心关怀中,考生们进入考场。

虽然天空下着雨,北京一零一中学的送考老师们还是早早在校门口排列成一列,与陆续赶来的考生一一击掌鼓劲。在校门口刷脸验证身份后,考生通过提前搭设的红色晴雨走廊,步入候考区及考场。

北京一零一中学紧邻圆明园、颐和园、清华大学、北京大学,人员流动多,学校提前和交警部门沟通,民警、交警们一大早就来到校门口指挥交通,维持秩序。

搭帐篷、搬运物资、摆放桌椅,早上不到7点,辽宁省沈阳市61个高考志愿服务站的青年志愿者们已经行动起来。

我脚受伤了,行走不方便,你们能推我进考场吗?没问题!我们会全程陪你进出考场。沈阳市第五十三中学考点门口,当看到一位考生坐着轮椅行动不便时,志愿者们迅速承担起了接送任务。

今天早上我送了一位老师和一名考生。贵阳出租车司机罗文秋已经连续近10年参加爱心送考。每年他都会把车收拾干净,并准备一些矿泉水。

这些年我已经接送了100多名考生,有的现在还有联系。他说,在车上会和考生聊天,帮他们缓解紧张情绪,以平和的心态参加考试。

60岁的肖文奇是西南大学附属中学校高三年级历史老师,今年是他职业生涯最后一次目送学生进考场。他

全力以赴 为梦想护航

考场内,考生在努力考出最好成绩;考场外,各地也在作答一份服务保障的答卷。

(新华社北京6月7日电)

北京教育考试院有关负责人介

绍,考试期间,北京市两级积极统筹各方力量,为考生提供交通出行、医疗卫生等服务保障。北京各考点周边500米范围内的建筑工地,除抢修抢险工程外,不进行产生噪声和易挥发性气体的施工作业。全市完成两轮电网运行特巡检查,对高考考点逐个开展用电安全评估。该负责人说。

记者在太原市公安局交通警察支队交通指挥中心看到,8点30分开始,陆续有考生向交警求助,有的忘带身份证,有的走错考场,指挥中心值班民警在融媒体终端前协调指挥。

太原市公安局交通警察支队122指挥中心负责人左洁说,7日上午,太原市交警共为16名考生提供救助,护送考生3685人。

为切实做好高考供电保障,国网滨州市沾化区供电公司安排2辆发电车应急保电,组织18名考点值守人员对考点的配电设备、消防设备等进行日检查,对发现的安全隐患做到及时消除和整改。

在重庆市秀山高级中学校考点,考务组综合研判听力考试中可能出现的偶发事件,分类制定应急处置预案。我们针对听力播放无声、不清晰等情况,制定了5项应急处置措施,并分别于5月27日、6月2日进行了应急处置演练,确保考试期间万无一失。

秀山高级中学校装备处主任覃德说。

在华南师范大学附属中学考点门口,记者看到3名视障考生在家人的陪伴下进入考场。据了解,今年广东为3名盲人考生提供盲文试卷,为18名视障考生提供大字号试卷。

下午5点,北京雨过天晴,首日考试结束。每个考生的梦想都值得被尊重。有各界的关心爱护,孩子们的梦想一定能实现。北京一零一中学历史教师陈昂说。

(新华社北京6月7日电)

夏日敦煌旅游人气旺

入夏以来,甘肃省敦煌市进入旅游旺季,来自国内外的游客来到莫高窟、鸣沙山月牙泉景区等地,领略敦煌文化魅力,观赏壮美大漠风光。

新华社记者 郎兵兵 摄

这是6月6日拍摄的鸣沙山月牙泉(无人机照片)。

截至6月6日,甘肃省敦煌市接待游客量突破100万人次,同比增长15%。

新华社记者 郎兵兵 摄

## 2023年全国因灾倒损住房恢复重建取得积极进展

新华社北京6月7日电(记者 周圆)2023年部分省份遭遇严重洪涝、地震等重特大灾害,倒损住房数量多。记者7日从应急管理部获悉,截至目前,全国因灾倒损住房恢复重建进展总体顺利。重建方面,全国已开工5万户,开工率达89.5%,已竣工2.2万户。修缮方面,除积石山地震灾区外,各地住房修缮任务已基本完成,总体竣工率超过96%。

应急管理部有关负责人介绍,2023年全国自然灾害形势严峻复杂,据统计,27个省份有因灾倒损住房恢复重建任务,需重建住房5.6万户、需修缮住房26.2万户。

各地各有关部门按照党中央、国务院决策部署,切实加大工作力度,压实

地方责任,扎实推进全国因灾倒损住房恢复重建工作。国家防灾减灾救灾委员会办公室下发《关于抓紧推进因灾倒损住房恢复重建工作的通知》,进一步部署推动有关工作;应急管理部门牵头启动因灾倒损住房恢复重建部际协调机制,发展改革、住房城乡建设等部门在灾损评估、重建规划、政策帮扶、技术指导、项目推进等方面加强政策协调;财政部、应急管理部加大中央救灾资金预拨力度,及时组织倒房重建资金清算核拨,安排用于支持倒损住房恢复重建的中央救灾资金超8亿元;定期汇总各地进展情况,对部分进度落后的省份强化督促,加强灾省份指导,派出工作组实地推动解决困难问题。

此外,全国目前需过渡安置的受灾群众约有11.4万人,主要集中在积石山地震灾区,已通过集中安置点、借住公房、租房、投亲靠友等得到妥善安置,基本生活有保障。

截至6月6日,全国因灾倒损住房恢复重建取得积极进展。

新华社记者 郎兵兵 摄

◀◀(上接1版)

美国中美研究中心特聘研究员、曾任昆山杜克大学常务副校长的丹尼·西蒙说,中美教育交流和学术合作一直是双边关系基础要素之一。

中美教育基金总裁马德琳·罗斯(中文名饶玲)说,习近平主席复信新泽西州肯恩大学校长,是对两国继续开展教育交流的大力支持。我们

需要让中美两国年轻人有机会了解对方国家,到对方国家学习,这是未来处理好两国关系的关键。

中美各种形式的教育合作项目快速发展。除了温州肯恩大学,昆山杜克大学、上海纽约大学和天津茱莉亚学院也都为人熟知。约翰斯·霍普金斯大学与南京大学合作成立的中美文化研究中心等数十个其他类型的合作项目也在积极推进中。

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说:美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同,都希望子女拥有比自己更好的机会,而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。(记者 杨士龙 魏一骏 兴越 乔继红)

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说:美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同,都希望子女拥有比自己更好的机会,而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。(记者 杨士龙 魏一骏 兴越 乔继红)

(新华社温州/纽约6月7日电)

中央第五生态环境保护督察组向湖南交办第三十批信访件									
(2024年6月7日8时-6月7日20时)									
张界的交办群众信访举报件6件(重点件3件)。									
第一批至第三十批,张家界累计收到举报件98件(其中重点件12件)。									
按区域分布为:全市共性1件,慈利县56件(其中重点件7件),永定区30件(其中重点件4件),桑植县11件(其中重点件1件)。									
从生态环境问题类型来看,累									
中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表									
(张家界市第二十一批 2024年5月30日)									
序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	责任人被处理情况
33	X3H N2024 05290 074	永定区桥头乡畜牧站强占土地越界圈地,毁林0.8亩(永定区0900302024号土地)。	张家界市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。	不属实	做 好 畜 牧 站 土 地 属 性 问 题 的 解 释 工 作,争 取 群 众 的 支 持 与 理 解。	处理情况:要求桥头乡政府做好桥头乡畜牧站土地权属问题的解释工作,争取群众的支持与理解。整改情况:无	已办结
50	X3H N2024 05290 062	永定区下南庄坪组团雨污分流项目,汇水总面积为398.5公顷,其中住宅面积为123.14公顷,人口控制规模为3.5万人,改造管网4238米,其中雨水3505米,污水733米。该项目于2022年初完成EPC招标工作,但时至今日尚未开工,导致南庄坪污水向澧水河排放以及暴雨时路面严重积水影响市民生活问题一直未能解决。	张家界市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。	基本属实	完 成 雨 污 分 流 项 目。	处理情况:张家界市住建局将根据剩余工程量完善施工图设计,重新编制预算,清单送审,同时与施工单位做好洽商、谈判,签订施工合同。整改情况:目前正在完善施工图设计,与施工单位洽商施工合同。	未办结
57	X3H N2024 05290 042	桑植县芙蓉桥白族乡梅家桥村马三组钟某某两兄弟无手续无批示,建造规模为300多头中型养猪场,大量粪便利用雨水冲进离猪场约300米的澧水上游刘家坪垃圾场,污染了饮用水部分属实。	张家界市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。	部分属实	1.依法处置养殖场违法占用林地行为。2.加强禁、限养区的日常监管,防止养殖污水污染周边环境。	处理情况:1.5月31日张家界市生态环境局向格兰牧场下达监察意见,要求完善粪污处理管理台账,禁止粪污废水排入外环境,避免造成环境污染。2.芙蓉桥白族乡人民政府对钟某某父母做好思想工作,要求转移现养殖的6头猪,并对养殖栏舍进行功能性拆除。3.桑植县林业局对格兰牧场违法占用林地行为立案查处,限期补办手续。2024年6月2日桑植县自然资源局对格兰牧场下达《责令改正违法行为通知书》,限期十五日内消除违法状态。整改情况:1.格兰牧场已完善了粪污处理管理台账。2.钟某某父母养殖的6头生猪已转移,栏舍功能性拆除已到位。3.桑植县林业局已对格兰牧场违法占用林地行为立案查处。	阶段性办结

◀◀(上接2版)其中,四川提出,要全力争取第一批项目获得最大支持,抓紧做好第二批项目申报工作,推动更多项目进入国家盘子,确保按批次要求如期开工。

部分银行开放对个人投资者销售渠道

在发行方式上,今年的超长期特别国债均采用市场化方式,全部面向记账式国债承销团成员公开招标发行。个人投资者不能通过发行系统直接参与招标购买,但可以在交易所市场或商业银行柜台市场开通账户购买和交易。

记者了解到,在招标发行之后,部分银行根据市场需求,向个人投资者销售了一定额度的超长期特别国债。

浙商银行工作人员告诉记者,5月20日和5月27日,该行分别面向个人投资者销售了3000万元30年期和1.8亿元20年期特别国债,购买方式为手机App或者柜面购买,当日很快售罄。

5月27日,张先生在浙商银行济南分行营业部购买了16万元20年超长期特别国债。他说,超长期特别国债可以在二级市场出售,每半年付息一次,比较符合自己的资产配置需求。

5月20日和5月27日,招商银行也面向个人投资者分别销售了约4亿元30年期和约5.5亿元20年期特别国债。招商银行工作人员介绍,在提供柜面和网上银行渠道基础上,第二次增加

了手机App购买渠道,客户需求显著提升,20分钟内即售罄。

招行工作人员介绍,该行根据客户风险承受能力判断是否适合购买超长期特别国债,目前对风险评级A3及以上的客户开放购买,暂不支持未成年客户购买。从前两期发行情况看,个人客户确有需求,后续将持续开展超长期特别国债销售,做好投资者教育工作。

浙商银行也表示,计划6月11日销售30年期特别国债续发,6月17日销售50年期特别国债首发。

交易所市场方面,5月22日和5月29日,30年和20年超长期特别国债在上交所、深交所上市交易。其中,30年期特别国债上市首日价格波动明显,后续价格回调至首日开盘价附近。其他时段价格走势相对平稳。

值得注意的是,与储蓄式国债不同,超长期特别国债属于记账式国债,可以上市交易,交易价格会根据市场情况波动。因此,不以持有到期而以交易获利为目的的记账式国债个人投资者应具有一定投资经验和风险承担能力。

从已发行的超长期特别国债看,主要投资者依然是机构。国债证券首席经济学家赵伟说,超长期特别国债有本息收入,也有投资损益。个人投资者购买需要根据自身风险偏好谨慎投资。

超长期特别国债陆续发行,将为长期项目建设、国家重大战略实施等提供有力支持,对总需求的正向影响有望逐步显现,为经济回升向好持续增添动力。赵伟说。

(新华社北京6月6日电)

加快推动落地助力经济回升向好

随着超长期特别国债陆续发行,其投向的重大项目也在积极储备和准备中。

国家发展改革委新闻发言人李超此前表示,国家发展改革委做好超长期特别国债第一批项目下达准备,梳理出一批符合国家重大战略实施和重点领域安全能力建设要求、可立即下达投资的重大项目,待国债资金到位后即可加快建设。从今年2月开始,国家发展改革委多次组织各地方各相关部门,梳理储备今年能开工建设的超长期特别国债项目。

中航证券首席经济学家董忠云表示,考虑到债券发行到投资落地形成实物工作量的时间周期,预计超长期特别国债发行对经济的支撑作用将主要体现在今年三季度后半段与四季度。

发债 日程表 显示,今年20年、30年和50年超长期特别国债将分别发行7期、12期、3期,发行时间自5月中旬持续至11月中旬,发行节奏较为平稳。

超长期特别国债陆续发行,将为长期项目建设、国家重大战略实施等提供有力支持,对总需求的正向影响有望逐步显现,为经济回升向好持续增添动力。赵伟说。

(新华社北京6月6日电)